

杨浦青年就业训练工场启动

国际化区企合作 助力青年就业

6月2日上午,上海市杨浦区人民政府与巴伐利亚州经济教育机构集团合作签约暨杨浦青年就业训练工场启动仪式在控江路1205号举行。杨浦区委副书记唐海东,杨浦区副区长李雅平,上海市人力资源和社会保障局副局长张岚,上海市就业促进中心主任张得志,德国驻沪领事馆副领事Marcel Vietor,德国巴伐利亚州首席代表Markus Wittmann,巴伐利亚州经济教育机构集团董事长Goth教授、总裁Anna等领导嘉宾出席了活动。

青年报见习记者 赵颖欣

期待人口资源转化为人才资源

唐海东在会议上指出,巴伐利亚州经济教育机构集团是德国目前规模最大、最具影响力的职业教育机构,而杨浦是上海面积最大、人口最多的中心城区,创新驱动,民生为本,人才为先。希望通过双方进一步的合作,依托巴伐利亚州经济教育机构集团的资源优势,提升杨浦就业培训水平,将杨浦的人口资源转化为人才资源,助力杨浦科创中心重要承载区和双创示范区的建设。

Goth表示,自初步合作到如今的签约启动训练工场,这是相互间信赖、关系紧密的佐证。他说,“此次合作将是全方面、多领域的,非常期待未来与杨浦有更多层面的互助和共赢,也希望德国‘双元制’能进一步在中国开花结果,并因地制宜地修改。”

现场嘉宾在观看完短片《成就更多人的快乐就业》之后,上海市就业促进中心主任张得志为上海巴伐利亚职业培训有限公司授予“乐业上海”“战略合作伙伴”铜牌。作为德国巴伐利亚州经济教育机构集团在中国唯一的一家分支公司,自2000年成立以来,上海巴伐利亚职业培训有限公司在上海地区发展迅速,积极推动全市就业、创业、培训工作。

扶持就业,让更多青年受益

近年来,青年就业问题愈发突出,已然成为当前就业工作的重点。自2012年以来,上海市人力资源和社会保障局就在全市推出了“扶持青年就业启航计划”,进而将与上海巴伐利亚职业培训咨询有限公司的合作模式推广至区县。尤其是杨浦区,2014年在全市率先与巴伐利亚职业培训公司合作试点推出“青年就业训练工场”项目,作为双方成功合作探索的一项创新项目,也是当前市人力资源和社会保障局重点推广的一项青年就业服务品牌。该项目通过360度全景实训模式,帮助青年在实践中了解自我、提升自我、完善自我,从而获得真实工作环境中所需要的知识和技能,提高自主就业能力。

截至2016年4月,杨浦区的“青年就业训练工场”累计参与训练学员98人,实现首次就业75人(当时正在培训学员12人),首次就业率达87%,取得了良好成效。为了扩大杨浦青年就业训练工场影响力、辐射力,让更多青年受益于这一项目,升级版的杨浦青年就业训练工场全新亮相,场地规模更大,培训内容更丰富,服务项目更多。

提及今后的运作,上海市人力资源和社会保障局副局长张岚在



德国巴伐利亚州首席代表Markus Wittmann(左一)、德国驻沪领事馆副领事Marcel Vietor(左二)、市人力资源和社会保障局副局长张岚(中)、杨浦区副区长李雅平(右二)、市就业促进中心主任张得志(右一)正式启动“杨浦青年就业训练工场”。

仪式上提出了三点期望,“一是希望杨浦区政府充分发挥好青年就业训练工场在青年就业方面的示范引领作用,为全市就业工作提供更多有效、可复制的先进经验;二是希望巴伐利亚州经济教育机构集

团发挥资源优势,为杨浦乃至全市的就业、创业、培训、养老、康复等社会事业提供更多支持;三是希望广大青年珍惜机会,主动参与,力争全面提升自身综合能力,尽早走上社会,走上岗位。”

上海市高校公共就业服务工作会议圆满落幕

战略合作,高校毕业生就业服务全面升级



高校公共就业服务工作会议现场。

青年报见习记者 赵颖欣

本报讯 日前,上海市人力资源和社会保障局就业促进中心、上海市学生事务中心联合召开上海市高校公共就业服务工作会议,本市50余家高等院校参加了会议。市人社局就业促进中心相关业务负责人分别详细解读了公共就业服务举措、“乐业上海”品牌建设、高校毕业生实名登记政策及2016届高校毕业生档案转递等工作。

多项服务举措助大学生就业

近年来,伴随着高等院校的扩

招,每年大学毕业生的人数也在不断增加。据透露,2016年全国普通高校毕业生预计有765万人,其中上海高校毕业生达到18.7万人,总量压力和结构性矛盾依然存在,在就业形势复杂多变的现阶段,如何帮助大学生实现就业成为了各级政府关心的问题。向各所高校推介本市公共就业服务,目的就是希望建立对本市高校学生就业服务的联动机制和长效机制,最终实现帮助高校毕业生早日就业的工作目标。本次推介的公共就业服务主要包括4项品牌服务和3项补贴政策——“4项品牌服务”分别是上海公共招聘网、战略合作伙伴

协作、职业指导精品课程和就业服务专家志愿团;“3项补贴政策”分别为:高校毕业生职业见习计划补贴、本市离校未就业高校毕业生灵活就业社会保险补贴以及本市小型微型企业新招用高校毕业生社会保险补贴政策。

此外,相关业务负责人还分别从理念、视觉、行为三方面对“乐业上海”品牌的建设情况做了详细的介绍,通过品牌定位、品牌内涵、品牌建设阐述了“乐业上海”的理念,描绘了“乐业上海”的生动形象,使与会者充分了解“乐业上海”具体在做些什么。据悉,各高校在会上填写了公共就业服务需求征询表,共有35所院校有合作意向。其中在服务内容上,学校认为学生较需要校园招聘会与岗位推荐服务、优质企业宣讲服务和求职技巧指导。在服务形式上,学校认为学生比较倾向于公共招聘网手机app与“乐业上海”微信公众号线上服务形式,线下专题指导课程、讲座和社团沙龙活动。而学校有意向合作的服务项目主要为优质企业资源进校园、职业指导专家志愿团和“乐业上海”微信公众号。

详解档案转递、实名登记流程

档案转递工作,是每年毕业季广大高校毕业生和用人单位极为关注的话题。为了指导本市高校做好毕

业生档案转递工作,市人社局就促中心详细介绍了本市关于流动人员人事档案管理服务的文件规定和工作流程。

根据《关于进一步加强本市流动人员人事档案管理服务的意见》(沪人社力〔2015〕468号)的文件精神,未继续升学的本市户籍高校毕业生,离校后在无人事档案管理资质单位就业或者未就业的,档案可由学校转递至毕业生户籍所在区县公共就业服务机构。通过市人社局就促中心的介绍,使全市高校对毕业生档案流转工作有了清晰、明确的认识,为即将开始的2016届高校毕业生档案流转工作的平稳推进夯实了基础。

为使高校毕业生在离校后尽快实现就业信息实名登记,市人社局就促中心还分别就高校毕业生的就业失业登记制度、专项调查摸底制度、《就业失业登记证》办理等内容进行了介绍。与会高校纷纷表示,通过本次介绍,他们了解到高校毕业生实名登记工作,既有利于更好地为离校未就业的高校毕业生提供公共就业服务、有针对性地帮助他们实现就业,也有利于政府、高校掌握和分析高校毕业生的就业结构、稳定程度、岗位变化、收入水平等重要信息具有重要的现实意义,今后会向在校毕业生做好宣传,离校后要及时办理相关业务。